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Администрация Ардатовского муниципального округа 

Нижегородской области

Управление образования

П Р И К А З

2 марта 2023 г.                                                        



         № 54/2 

р.п. Ардатов

О подведении итогов муниципального конкурса 

методических разработок по вопросам семейного воспитания 

и родительского просвещения

Согласно плану работы управления образования администрации Ардатовского муниципального округа Нижегородской области на 2023 год, в целях обобщения и распространения эффективных форм работы по вопросам семейного воспитания и родительского просвещения среди педагогических работников образовательных организаций Ардатовского муниципального округа, создания муниципального банка методических разработок по данному направлению проведен муниципальный конкурс методических разработок по вопросам семейного воспитания и родительского просвещения (далее - Конкурс). 

В Конкурсе приняли участие 39 педагогов из 9 образовательных организаций.  

На основании решения жюри

п р и к а з ы в а ю: 

1. Утвердить распределение призовых мест:

Номинация "Лучшая методическая разработка сценариев 

детско-родительских мероприятий"
Категория: педагоги образовательных организаций
I место

Филина Елена Леонидовна, воспитатель группы продленного дня муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Ардатовская средняя школа №1".
II место

Егорькова Альбина Вячеславовна, учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Ардатовская средняя школа №1". 

Кутайсова Надежда Ивановна, учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Мухтоловская основная школа".
III место

Зубова Надежда Васильевна, учитель Туркушской основной школы-филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Саконская средняя школа".
Кузнецова Елена Сергеевна, учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Ардатовская средняя школа №2 им. С.И. Образумова". 

Категория: педагоги дошкольных образовательных организаций
I место

Клюева Ирина Александровна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №2". 
Чусова Светлана Васильевна, Лебедева Ирина Васильевна, педагоги муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №3". 
II место

Хабалкина Людмила Николаевна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №4".

Шмелева Елена Валентиновна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №3".
III место
Зуева Анна Станиславовна, Комкова Татьяна Евгеньевна, воспитатели муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №4".

Озерова Людмила Юрьевна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №16".

Шокина Елена Владимировна, инструктор по физической культуре муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №4".
          2.Наградить грамотой управления образования победителей и призеров Конкурса.
          3. Поощрить участников Конкурса сертификатами за участие.
Начальник управления образования                                                                Г.В. Бутова

