Самоанализ урока.

        Проведённый  урок окружающего мира входит   в раздел «Страницы истории Отечества»  учебника А.А.Плешакова  (УМК «Школа России»).  Тема урока «Михаил Васильевич Ломоносов». Тип  урока -   усвоение новых знаний.  Выдвинуты  реальные цели образовательного, развивающего и воспитательного аспектов, которые  соответствуют стандартным требованиям программы и связаны с предыдущими учебными занятиями. Специфика урока - основная  информация дана не  учителем, а дети   сами, выступая в  роли учителя,    излагают новый материал. Учебная деятельность учащихся на данном уроке была направлена на решение поставленного  проблемного вопроса.
       Структура урока соответствует его типу. Между всеми этапами чётко прослеживается логическая связь и завершенность.  В ходе данного урока  применялись  методы, средства и  формы обучения,  активизирующие познавательную активность обучающихся и повышающие их качество образования. 
      Мною были использованы такие методы обучения: словесные, наглядные,

 практические,   проблемно-поисковый метод, исследовательский, аналитико-синтетический.  
      Средства обучения:  компьютер, учебник,  раздаточный материал. 
     Формы организации познавательной деятельности обучающихся: фронтальная,  парная,  индивидуальная,  дифференцированная.

      Технологии обучения: информационно-компьютерные, игровые, здоровьесберегающие. 
     Система контроля: контроль учителя,  самоконтроль.
     Межпредметные связи:  окружающий мир, литература, математика.

       Время, отведенное на все этапы урока, было рационально распределено. В ходе урока учащиеся были активны, внимательны,  давали развёрнутые ответы,  комментировали их, рассуждали, доказывали своё  мнение. Некоторые рассуждения отличались оригинальностью, нестандартностью. Я, со своей стороны, старалась стимулировать работу своих учеников   похвалой,  одобрением, эмоционально поддерживала их.
     Хочу отметить, что некоторые учащиеся, как правило, испытывают значительные трудности при пересказе материала  научного характера, поэтому  работа  на уроке была нацелена  на облегчение усвоения информации по теме.  Обширный  демонстрационный материал,  инсценировка,   план биографии Ломоносова,  исследование текста учебника помогли детям запомнить сведения об учёном  и зрительно, и на слух.
     При проверке домашнего задания использовались игровые приёмы с целью привлечения внимания всех учащихся,  также был заслушан  творческий пересказ текста от лица Петра Ι, при этом использована наглядность.  Далее дети ответили на проблемный вопрос по предыдущей теме, что помогло подвести их к изучению нового материала. Наиболее активные учащиеся были оценены. 
     Физкультминутка включала в себя не только общеразвивающие упражнения, но и зрительную гимнастику. Я использовала простые  зрительные тренажёры, которые помогают  укреплять глазные мышцы  и снижать утомление глаз.
     Домашнее задание было дано дифференцированно. Детям предлагалось  по желанию применить дополнительный материал по теме. Учащиеся  также получили интересное творческое задание в рабочей тетради – разгадать кроссворд.
     Рефлексия  показала  открытый интерес учащихся к знаниям, помогла мне проанализировать не только работу детей,  но и свою.

     По моему мнению, на данном уроке достигнуты все поставленные дидактические цели и задачи.  Считаю, что выбранная мною  форма организации учебной деятельности  была достаточно эффективной.      Она способствовала созданию  положительной психологической атмосферы, высокой работоспособности  учащихся.
